

家庭过期药品回收免费更换机制”高峰论坛举行,专家指出: 过期药品回收亟待形成制度化

近日,以“企业社会责任理论与实践”为主题的广药白云山“家庭过期药品回收免费更换机制”高峰论坛在北京召开。与会专家针对企业社会责任、过期药品回收理论发表了重要演讲,表示将共同推动过期药品回收科学化、制度化、常态化,将家庭过期药品回收从企业行为上升到国家立法。会上,还举行了2015广药白云山“家庭过期药品回收”北京地区启动仪式,北京地区换药活动拉开序幕。

青年报 解敬阳



青年报资料图 记者 吴恺 摄

80%以上家庭没有定期清理习惯

环境问题是全社会关注的焦点,家庭过期药品也是环境污染的源头之一。据了解,我国约有78.6%的家庭备有“小药箱”,且80%以上家庭没有定期清理的习惯,很少有人知道如何处理家庭过期药。据湖北省食品药品监督管理局总工程师朱与杰在论坛上介绍,目前国家已将过期药品列入“国家危险废物名录”。过期失效的药品被随意丢弃,药品中某些成分在自然环境中发生化学反应,产生有害物质,对环境造成污染。还有可能落到药贩子手中继续流通,后果很严重。如果误服,不仅不能治病,反而可能致命。

在论坛上,2015广药白云山“家庭过期药品回收”北京地区活动正式启动,北京市民可以通过线下和线上多种途径换药。消费者只要关注微信号:gybys1600,输入城市名,就可查

询该城市的换药点地址及联系电话,戳一下微信菜单中的“网上换药”就可选择跳转到广药健民网和壹药网的“网上家庭过期药品回收”活动页面,十分方便。同时,消费者也可以选择到指定的药店或者医疗机构进行线下更换。其中,广药集团出品且在《回收药品品种目录》内的过期药品,可一对一(数量)更换(产品缺货时以咨询药店店员为准)。在《回收药品品种目录》外的过期药品(含不属广药集团生产的过期药品),也可免费回收并赠送小礼品。换药手续也非常方便,只需登记本人身份证号码即可免费更换,不过如果市民要更换过期处方药,就需要携带处方了。

专家建议 家庭过期药回收制度化

据与会专家介绍,家庭过期失效药品的处置在国外早有先例。比如在美国有的州已经立法,在欧洲,有成立专门的回收协会,有的家庭只需要付少量费

用即可。在日本,有设置专门的定点回收药店等等。与会专家呼吁我国的家庭过期药品回收亟待制度化和常态化。

专家表示,对家庭过期失效药品的管理需要法治作保障,这是加快构建药品安全治理体系、提高药品安全治理能力的应有之意。2001年修订的《药品管理法》已施行14年,它只是对药品的研制、生产、经营、使用作出了约束和调整,没有给家庭过期失效药品的管理给予相应的法律地位,是法治空白。希望在《药品管理法》或者《药品管理法实施条例》的修订中予以明确,或者在一些部门的规章、地方性的法规上予以明确,给予过期药品管理以法律保障。同时,家庭过期药的回收也是一个涉及药监、环保、卫生等多个部门和药厂、药店、医院等多个环节的事情,需要“无形、有形”两只手同时发力,实现多方共治,才能为消费者的健康和环境的优化做出更大的贡献。

利郎2015春季新品开启绿色新时尚

青年报 解敬阳

本报讯 大自然的节奏共鸣、舒缓与着迷,令生活充满雨林般的鲜艳色调,迷人的花卉印花、流动的光泽和纹理,和谐迷人的冷暖色调,带我们走入一场冒险之旅……伴随着春季的到来,利郎推出2015春季男装系列。柔和清爽的色调,精选的优良质地面料,以精妙简约的剪裁表现出来,遵循着“大道至简,简约不简单”的品质理念。

这一季,利郎从中国古典建

筑和器物中汲取灵感,集从容和坚毅于时装的灵魂中,将传统文化中精髓的部分不露痕迹地展现出来的同时,倡导西式时装,做到了中西之间的完美平衡与结合。

休闲感极强的T恤强调穿着的舒适性,高含量棉保证贴身穿着舒适,吸湿性、透气性强。面料经过丝光处理,手感爽滑,耐穿不易变形。时尚的V领设计,白色勾边,很好地修饰颈部,给人以修长感。加之,蓝色与白色拼接更具时尚感,整体款式个性大方。

另外,其他诸如棉麻材质休闲西装外套、精致图案纯棉衬衫等服饰,被赋予了海洋灵感,一种悠远的浪漫气息扑面而来。

绿色代表着活力,利郎2015春季系列用绿色开启了对新一年的期许与希望。穿上本季的新款男装,仿佛置身于欧洲古老的秘密花园。清爽的小碎花图案布满在棉布衬衫上,经过调和的粉嫩绿色揭示出讨巧的优雅新意;搭配米色或者钴蓝色棉布长裤,宛若穿上了可以“呼吸”的服装。

资讯

王老吉北方总部正式运营

青年报 解敬阳

本报讯 近日,广州王老吉大健康产业有限公司在北京举行了王老吉北方总部揭牌仪式,王老吉凉茶博物馆北京馆同时落成揭牌。此外,王老吉还与中国商业联合会中华老字号工作委员会共同发起成立“中华老字号百年品牌联盟”,首批50家中华老字号百年历史品牌将联手弘扬国粹,振兴民族品牌。

广药集团总经理兼王老吉大健康董事长陈矛表示,王老吉北方总部正式运营揭牌,不仅表明了凉茶品牌始祖王老吉对北方市场、乃至国际市场的重视程度,也意味着布局已久的“南北双核”战略取得

重大阶段性进展。这也将推动王老吉作为中国独特饮料品类——凉茶代表的国际化进程,加快成为世界级品牌的步伐,带动中国凉茶行业的跨越式发展。

当日,王老吉凉茶博物馆北京馆也迎来了中央党校、北京大学、清华大学等单位的第一批客人。这是北京首个凉茶博物馆,将成为王老吉凉茶文化全球推广的重要展示窗口。

基于市场推广角度方面的考量,也为打破相对保守的品牌营销模式,由王老吉提议、中华老字号工作委员会发起的“中华老字号百年品牌联盟”应运而生,这也是老字号品牌在协同发展方面所做的一次创新尝试。

地产商跨界合作打造新平台

青年报 解敬阳

本报讯 近日,远洋地产旗下的远洋财富中心项目与经邦咨询合作签约仪式盛大举行,在签约仪式上双方企业的代表对此次合作的内容和愿景分别进行阐述,双方签署了合作协议,并对此次的跨界合作给予高度的评价和预期。

众所周知,自贸区改革的深意是体制的转型。作为位于这样战略要地的远洋财富中心项目已经跳脱写字楼项目的概念,以自贸区内首个办公投资类产品的定位成为国内外企业进驻自

贸区的唯一平台,其具备的商业金融属性、投资属性非常强。从该项目入市销售以来,创造了单月销售额超过3.2亿元的上海写字楼销冠的优异成绩。在当下自贸区建设升级、项目热销等背景下,远洋地产能与经邦咨询达成此次合作,是开创了投资类房产与金融平台的完美嫁接。而这仅仅是个开始。远洋地产集团战略今后在上海将投资更多优质的商业办公项目,期待双方更多、更深入的合作。

合作双方都十分看好上海自贸区房地产的发展前景,认为未来将会迎来更好的发展好时光。

博乐宝互联网净水器登场

本报讯 3月22日是世界水日,博天环境集团全资子公司博乐宝科技有限公司召开主题为“翻转世界,智净未来”发布会,推出公司新款产品——博乐宝

互联网智能净水器。其水质通过权威检测机构水质检测,在保证洁净的同时最大程度保留水中有益矿物质,因此水质既安全又健康。

“云餐饮社区厨坊”亮相上海

本报讯 细心的居民发现,一种运用物联网云计算技术的“云餐饮社区厨坊”首度在上海亮相。日前,东方网与壹家云厨签订了全面合作框架协议,双方

建立长期战略合作关系,开展旨在解决智慧城市“最后一公里”服务的智慧社区O2O业务,向社区居民提供家庭餐桌一站式服务。

新沪商第一经济论坛举行

本报讯 2015新沪商第一经济3月论坛暨第一经济(上海)文化发展有限公司启典近日召开。论坛由“新沪商”、“第一经

济”主办,上海永昕企业、银源生物科技、香港董事学院、众生康、东品西食等协办,上海大钲文化传播有限公司承办。



刘菊清画展举行

本报讯 “辰光·艺境”刘菊清个人画作精品展近日在上海东湾艺术中心开幕。